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AOS TRINTA E UM DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI 

PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E TEVE A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, CLAUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA E VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA. AUSÊNCIA DOS VEREADORES TATIANA ASSUITI NOGUEIRA, LEANDRO 

ANDRADE PRETO E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. INICIALMENTE, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR FABIO ALCEU, FEZ 

A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR FRANCISCO CABRINI, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, 

A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA AMANDA NASSAR, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 2019/2017, Nº 2020/2017 E Nº 2021/2017, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 72/2017 E Nº 75/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; INDICAÇÕES Nº 519/2017, Nº 520/2017, Nº 

521/2017 E Nº 522/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 529/2017, Nº 530/2017, Nº 531/2017, Nº 533/2017, Nº 534/2017, Nº 

535/2017 E Nº 536/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; 

REQUERIMENTO Nº 63/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA; NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA AMANDA NASSAR FEZ A LEITURA DAS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, PASSOU-

SE AO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES, E FEZ USO DA PALAVRA O 

VEREADOR FABIO ALCEU, QUE INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PRAZO PARA 

RECEBIMENTO DE EMENDAS PARA O PROJETO DE LEI Nº 2004/2017, QUE DISPÕE SOBRE 

AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2018, 

TERMINA NA SESSÃO DO DIA CINCO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. EM 

SEGUIDA, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 2003/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2018/2021”. O VEREADOR 

FABIO ALCEU COMENTOU QUE FORAM APROVADAS QUATRO EMENDAS PARA ESTE 
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PROJETO E RELATOU VERIFICAÇÃO QUE REALIZOU NOS CMEIS DE ARAUCÁRIA A 

RESPEITO DAS NECESSIDADES DE MANUTENÇÃO, E DESTACOU QUE AS EMENDAS 

SERÃO MUITO IMPORTANTES PARA A RESOLUÇÃO DESTES PROBLEMAS, QUE HÁ ANOS 

ATINGEM AS CRECHES DO MUNICÍPIO E SÃO REALIZADAS APENAS AS MANUTENÇÕES 

CORRETIVAS, E NÃO AS PREVENTIVAS. DISSE QUE PROCUROU JUNTAMENTE COM A 

VEREADORA AMANDA NASSAR, FAZER UM LEVANTAMENTO DO QUE FOI REALIZADO 

DAQUILO QUE ESTAVA PREVISTO NO PLANO PLURIANUAL PARA O ANO DE DOIS MIL E 

DEZOITO, E CONSTATARAM QUE O VALOR QUE ESTAVA DISPONÍVEL ERA IRRISÓRIO 

FRENTE AOS SERVIÇOS QUE ERAM NECESSÁRIOS. O VEREADOR PARABENIZOU OS 

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DAS EMENDAS E TAMBÉM O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, POR TER CEDIDO OS RECURSOS ORÇAMENTÁRIOS 

DA CÂMARA PARA REALOCAÇÃO PARA AS ÁREAS DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, ESPORTE E 

AGRICULTURA. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

OBTENDO SETE VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR VANDERLEI 

DE OLIVEIRA, QUE FALOU SOBRE O AUMENTO NAS OCORRÊNCIAS DE ACIDENTES DE 

TRÂNSITO NAS VIAS DE ENTRADA E DE SAÍDA DA CIDADE, ONDE SE ENVOLVERAM 

MOTOCICLISTAS EM COLISÕES COM OUTROS VEÍCULOS E DISSE QUE A SITUAÇÃO 

DEVE SER ANALISADA PARA SE DESCOBRIR QUAIS PROVIDÊNCIAS POSSAM SER 

TOMADAS PARA EVITAR O PROBLEMA CONSTATADO. FALOU SOBRE AS DISCUSSÕES A 

RESPEITO DA EXTINÇÃO DA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE 

COLETIVO E COMENTOU SOBRE RELATOS DE PESSOAS QUE ESTARIAM PREOCUPADAS 

APENAS COM A MANUTENÇÃO DE ALGUNS EMPREGOS, POIS MUITAS PESSOAS SÃO 

IMPORTANTES PARA O DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES COM AS CRIANÇAS, 

PRINCIPALMENTE NA ÁREA DE ESPORTES, E DESTACOU QUE ALÉM DA PERDA DOS 

REFERIDOS EMPREGOS, O FUTURO DESSAS CRIANÇAS TAMBÉM É IMPORTANTE. O 

SENHOR PRESIDENTE DISSE QUE A ADMINISTRAÇÃO TAMBÉM ESTÁ SENTINDO O 

IMPACTO DA FALTA DESTES PROFISSIONAIS QUE FORAM DEMITIDOS, PELA 

IMPORTÂNCIA QUE OS MESMOS TEM PARA AS ATIVIDADES DE DIVERSAS ÁREAS DE 

ATUAÇÃO NO MUNICÍPIO EM DIVERSAS SITUAÇÕES EM QUE ATUAVAM, E QUE TEM QUE 

SER ENCONTRADA UMA SOLUÇÃO PARA SUPRIR ESTA SITUAÇÃO. O VEREADOR FABIO 

ALCEU FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE EDUCAÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O 

TRÂNSITO NA CIDADE DE ARAUCÁRIA, SENDO ESTA UMA QUESTÃO MUITO IMPORTANTE 

PARA SER DISCUTIDA, LEMBRANDO QUE HOUVE AUMENTO DA VELOCIDADE NAS VIAS 
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PELA AUSÊNCIA DE RADARES. FALOU A RESPEITO DOS PROFISSIONAIS QUE FORAM 

DEMITIDOS E DA EFICIÊNCIA NO TRABALHO QUE ERA DESENVOLVIDO POR ESTES 

PROFISSIONAIS, COM A DEDICAÇÃO RECONHECIDA PELA POPULAÇÃO, E QUE DEVE 

SER ENCONTRADA UMA SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA CRIADO, O QUE PODE SER 

DIFÍCIL DE RESOLVER, POR EXEMPLO, COM A REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO, 

PORQUE SERIA DIFÍCIL ENCONTRAR PROFESSORES COM FORMAÇÃO E 

ESPECIALIZAÇÃO EM ALGUMAS MODALIDADES DE ESPORTE, COMO A CAPOEIRA, O 

CARATÊ, A GINÁSTICA E OUTROS, DESTA FORMA, HOUVE UMA PERDA MUITO GRANDE E 

UMA SOLUÇÃO IMEDIATA DEVE SER BUSCADA, ANTES QUE SE PERCAM ESTES 

PROFISSIONAIS DEDICADOS, QUE HÁ ANOS REALIZAM AS ATIVIDADES NO MUNICÍPIO. 

DISSE QUE DEVE SER PENSADO NO FUTURO DAS CRIANÇAS, QUE SERIAM 

BENEFICIADAS PELAS ATIVIDADES, GERANDO, DE ALGUMA FORMA, ECONOMIA PARA O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. DISSE QUE EXISTIRAM, NO PASSADO, DESVIOS COM OS 

CARGOS COMISSIONADOS, MAS QUE ESTÃO SENDO INVESTIGADOS, E NÃO SE PODE 

GENERALIZAR PARA TODOS OS COMISSIONADOS, POIS OS QUE FORAM EXONERADOS 

TODOS CUMPRIAM SEUS HORÁRIOS E ATRIBUIÇÕES, E DESTACOU QUE QUEM ESTÁ 

PERDENDO COM ESTAS DEMISSÕES NÃO É O PROFISSIONAL, MAS SIM O MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO 

PARANÁ, QUE ADMINISTRA A RODOVIA DO XISTO DA PONTE DO RIO IGUAÇU ATÉ SÃO 

MATEUS DO SUL, E RELATOU QUE RECEBEU RECLAMAÇÕES A RESPEITO DO TRECHO 

DA MARGINAL DA RODOVIA QUE PASSA PELA ESCOLA JOÃO SPERANDIO, ONDE NÃO HÁ 

PAVIMENTAÇÃO E COM O TRÂNSITO CONSTANTE DE ÔNIBUS E CAMINHÕES OCORREM 

GRANDES INCÔMODOS PARA O FUNCIONAMENTO DS ATIVIDADES DAQUELA ESCOLA, 

ASSIM COMO PARA OS MORADORES DA REGIÃO E, TAMBÉM, HÁ DIFICULDADE DE 

REALIZAR A ENTRADA NA RODOVIA, OU NO ACESSO PARA A ESTRADA DE CAPINZAL, EM 

CAMPO REDONDO. A ESTE RESPEITO, DISSE QUE NO MÊS DE ABRIL ENVIOU OFÍCIO À 

CONCESSIONÁRIA, SOLICITANDO UMA REUNIÃO PARA RECEBER INFORMAÇÕES SOBRE 

AS OBRAS QUE ESTAVAM PREVISTAS PARA ESTES TRECHOS, PORQUE, CONFORME SE 

SABE, ATÉ O ANO DE DOIS MIL E VINTE A RODOVIA DEVERÁ ESTAR DUPLICADA, E 

PARECE QUE ESTA META NÃO SERÁ CUMPRIDA PELO ANDAMENTO QUE SE VERIFICA 

DAS OBRAS ATUALMENTE. DISSE QUE FOI INFORMADO PARA ENVIAR OUTRO OFÍCIO 

COM A PAUTA DAS DISCUSSÕES E OS PARTICIPANTES PARA A REUNIÃO, O QUE FOI 

FEITO, SENDO RECEBIDO COMO RESPOSTA A SUGESTÃO DE QUE TODOS 

COMPARECESSEM À SEDE DA CONCESSIONÁRIA, QUE FICA NA CIDADE DE IRATI, O QUE 
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DEMONSTRA O DESCASO DA EMPRESA PARA COM A CIDADE DE ARAUCÁRIA E COM OS 

REPRESENTANTES DO POVO. DESTA FORMA, O VEREADOR MANIFESTOU REPÚDIO À 

CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO PARANÁ, QUE QUANDO É SOLICITADA PELOS 

VEREADORES PARA APRESENTAR AS OBRAS OU PREVISÃO DE OBRAS, APENAS 

SOLICITA QUE OS VEREADORES, E QUEM MAIS ESTIVER INTERESSADO EM 

INFORMAÇÕES, SE DESLOQUEM ATÉ A SEDE DA EMPRESA, EXIMINDO-SE DE SUAS 

RESPONSABILIDADES.  O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

DISSE QUE SE DISPUNHA A ACOMPANHAR O VEREADOR FABIO ALCEU PARA 

COMPARECEREM NA SEDE DA EMPRESA EM IRATI, EM BUSCA DE UMA EXPLICAÇÃO 

QUE POSSA SER TRAZIDA ATÉ A CÂMARA. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE O 

MAIS IMPORTANTE SERIA A EMPRESA COMPARECER ATÉ O LOCAL QUE SE REFEREM AS 

SOLICITAÇÕES PARA CONHECER IN LOCO OS PROBLEMAS QUE ESTÃO SENDO 

CAUSADOS PELA PAVIMENTAÇÃO RUIM DO TRECHO CITADO. O SENHOR PRESIDENTE 

SUGERIU QUE SEJA FEITA UMA MANIFESTAÇÃO OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL PARA 

SER ENVIADA À CONCESSIONÁRIA, SOLICITANDO O COMPARECIMENTO DE 

REPRESENTANTES DAQUELA EMPRESA NO LEGISLATIVO, COM O OBJETIVO DE 

PRESTAR INFORMAÇÕES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

FALOU, AINDA, SOBRE O DNIT – DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE 

TRANSPORTES, PARA O QUAL FORAM APRESENTAS, PELO DEPUTADO FERNANDO 

LUCIO GIACOBO, DO PR - PARTIDO DA REPÚBLICA, EMENDAS AO ORÇAMENTO 

DISPONIBILIZANDO DOIS MILHÕES E QUINHENTOS MIL REAIS E, TAMBÉM, ATRAVÉS DO 

DEPUTADO LUIZ NISHIMORI DO PR, CERCA DE CINCO MILHÕES DE REAIS PARA 

CONSTRUÇÃO DE PASSARELAS E OUTRAS OBRAS, TOTALIZANDO AS EMENDAS EM 

SETE MILHÕES E QUINHENTOS MIL REAIS, VIABILIZADAS PELO PARTIDO DA REPÚLBICA 

PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E COMENTOU QUE NESTES OITO MESES DE 

ADMINISTRAÇÃO O PARTIDO COLABOROU BASTANTE COM O MUNICÍPIO. O VEREADOR 

FRANCISCO CABRINI COMENTOU QUE OS PROBLEMAS NO TRECHO DA ENTRADA DE 

CAMPO REDONDO JÁ FOI OBJETO DE DIVERSOS PEDIDOS FEITOS PELO VEREADOR À 

CONCESSIONÁRIA NO MANDATO PASSADO, E QUE SEMPRE A RESPOSTA FOI NEGATIVA, 

REPRESENTADO O DESRESPEITO DA CONCESSIONÁRIA COM ARAUCÁRIA E HOJE, 

PRINCIPALMENTE COM O AUMENTO NO TRÁFEGO DE VEÍCULOS, É NECESSÁRIO SE 

FAZER ALGUMA COISA PARA MELHORIA DO TRECHO, POIS PRINCIPALMENTE NO 

HORÁRIO DA TARDE ESTÁ FICANDO CADA VEZ MAIS DIFÍCIL E PERIGOSO FAZER USO 

DAQUELE TRECHO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA SUGERIU QUE SEJA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 
EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 

 

 
 
 
 
 

31/08/2017 

 

 

OFICIALIZADO TAMBÉM O DNIT SOBRE OS PROBLEMAS. O VEREADOR FABIO ALCEU 

DISSE A SITUAÇÃO DESTE TRECHO DA RODOVIA REPRESENTA UM AUMENTO DO 

NÚMERO CADA VEZ MAIOR DE ACIDENTES NO LOCAL. O SENHOR PRESIDENTE FALOU A 

RESPEITO DA REAPRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI SOBRE A EXTINÇÃO DA CMTC – 

COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES, QUE SERÁ VOTADO NA PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA DE TERÇA-FEIRA PARA QUE A PREFEITURA, APÓS A AUTORIZAÇÃO, POSSA 

REALIZAR A EXTINÇÃO DA COMPANHIA. FALOU SOBRE A CHEGADA DO PROJETO QUE 

INSTITUI A CHAMADA “DOMINGUEIRA” QUE É A ISENÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO 

PARA TODA A POPULAÇÃO AOS DOMINGOS E QUE, NO FUTURO COM A EXTINÇÃO DA 

CMTC, SERÁ POSSIBILITADA A REDUÇÃO NA TARIFA EM CERCA DE CINQUENTA POR 

CENTO DO VALOR ATUAL E, TALVEZ, NO FUTURO SE POSSA TER O TRANSPORTE 

TOTALMENTE GRATUITO TODOS OS DIAS PARA TODOS OS ARAUCARIENSES. POR ISSO, 

A EXTINÇÃO DA COMPANHIA SERÁ BENÉFICA PARA TODA A POPULAÇÃO E COMENTOU 

QUE NÃO VIU NENHUM RESULTADO PROVEITOSO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA FEITA PARA 

DISCUTIR A EXTINÇÃO DA COMPANHIA. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

COMENTOU QUE NAQUELA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA PARA DISCUTIR A EXTINÇÃO 

DA CMTC ALGUMAS PESSOAS DISSERAM QUE OS VEREADORES SERIAM VASSALOS DO 

PREFEITO, E DISSE QUE DEVERIAM PENSAR BEM NO QUE DIZEM E OLHAREM SUA 

PRÓRIA CONDIÇÃO ANTES DE FALAR DOS VEREADORES. A RESPEITO DA SUGESTÃO DE 

SE EXTINGUIR A COHAB ARAUCÁRIA, O VEREADOR DISSE QUE PODE HAVER EM 

ARAUCÁRIA PESSOAS ESTABELECIDAS TRANQUILAMENTE EM TERRENOS DE ÁREAS 

NOBRES DA CIDADE IRREGULARMENTE, ENQUANTO HÁ MUITAS PESSOAS COM 

NECESSIDADE DE TERRENOS PARA MORADIAS, O QUE É MUITO ESTRANHO QUE 

NINGUÉM NUNCA TENHA FEITO NADA, E QUE ISTO DEVE SER INVESTIGADO. O SENHOR 

PRESIDENTE DISSE QUE ESTAMOS NUM MOMENTO DE MUDANÇA DRÁSTICA NA CIDADE, 

CONTRA A CORRUPÇÃO NO MUNICÍPIO, E QUE FARÁ O QUE PUDER PARA QUE SE 

TRAGAM À TONA ALGUMAS SITUAÇÕES QUE SÃO VISTAS, E DISSE QUE O PREFEITO 

ESTÁ EMPENHADO NESTA AÇÃO, E MUITAS COISAS VÃO TRAZER REALMENTE UM 

IMPACTO EM ARAUCÁRIA, O QUE NÃO VAI AGRADAR A TODOS, EVIDENTEMENTE, ASSIM 

COMO SE DIZ QUE REMÉDIO É AMARGO, MAS CURA, POR ISSO, ATITUDES TÊM QUE SER 

TOMADAS, PORQUE OS VEREADORES FORAM ELEITOS PARA ISTO. COMENTOU SOBRE 

AS EXIGÊNCIAS PARA EXERCÍCIO DE CARGOS EM COMISSÃO, EXEMPLIFICANDO QUE 

NUNCA SOUBE QUE PARA SER UM PADEIRO SE TERIA QUE TER UM CURSO SUPERIOR, 

INDIGNANDO-SE COM ESTA SITUAÇÃO DAS DEMISSÕES DE CARGOS COMISSIONADOS 
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NA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA USO DA 

PALAVRA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. 

 


